
Який порядок митного оформлення транспортних засобів для вільного 

обігу, що переміщуються громадянами на митну територію України? 
 

ЗІР, категорія 214.02 

Відповідно до частини першої ст. 377 Митного кодексу України від 13 березня 2012 року 

№ 4495-VI із змінами і доповненнями (далі – МКУ) товари за товарними позиціями 8701-8707, 

8711, 8716 згідно з УКТ ЗЕД, які підлягають державній реєстрації, при ввезенні громадянами 

на митну територію України або надходженні на митну територію України на адресу громадян 

у несупроводжуваному багажі або вантажних відправленнях для вільного обігу, незалежно від 

їх вартості, підлягають письмовому декларуванню з оподаткуванням ввізним митом за 

повними ставками Митного тарифу України, акцизним податком і податком на додану 

вартість за ставками, встановленими Податковим кодексом України від 02 грудня 2010 року 

№ 2755-VI із змінами та доповненнями. 

Форма декларації, що використовується для декларування громадянами транспортних 

засобів для вільного обігу затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 21 травня 

2012 року № 450 «Питання, пов’язані із застосуванням митних декларацій». 

Порядок митного контролю і митного оформлення транспортних засобів  (далі – ТЗ), що 

ввозяться громадянами для вільного обігу на митній території України, визначено Правилами 

митного контролю та митного оформлення транспортних засобів, що переміщуються 

громадянами через митний кордон України, затвердженими наказом Державної митної 

служби України від 17.11.2005 № 1118, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 

25.11.2005 за № 1428/11708 (далі – Правила). 

При ввезенні ТЗ на митну територію України його власник або уповноважена особа 

надає уповноваженій особі митниці ДФС, у зоні діяльності якої розташовано пункт пропуску 

через державний кордон України, ТЗ для здійснення митного огляду і подає оригінали та 

ксерокопії таких документів (п. 7 розд. І Правил): 

 що підтверджують право власності на ТЗ або користування ним (у тому числі з 

правом розпорядження);  

 реєстраційних (технічних) документів на транспортний засіб (якщо він перебував 

на обліку в реєстраційному органі іноземної держави чи України) з відмітками 

про зняття транспортного засобу з обліку, якщо такі документи видаються 

реєстраційним органом;  

 що підтверджують право на надання пільг в оподаткуванні (у разі митного 

оформлення ТЗ з наданням пільг в оподаткуванні);  

 паспортних документів та інших документів, визначених законодавством України 

та міжнародними договорами України, що дають право на перетин державного 

кордону, та/або паспорта громадянина (посвідчення особи з відміткою про місце 

проживання); посвідки чи іншого документа про постійне (тимчасове) 

проживання в Україні або за кордоном тощо; 

 довідки про ідентифікаційний номер громадянина (за наявності). 



Митне оформлення ТЗ, що ввозяться громадянами для вільного обігу на митну територію 

України, проводиться митницею за місцем постійного проживання або тимчасового 

перебування таких громадян. 

Громадяни можуть обрати один з двох можливих способів митного оформлення 

ввезених з метою вільного обігу ТЗ: 

 при ввезенні на митну територію України ТЗ для вільного обігу громадянин має 

можливість оформити в митниці ДФС за місцем проживання попередню 

декларацію (далі – ПД). Тобто перерахувати кошти на відповідний рахунок 

митниці ДФС для забезпечення сплати митних та інших платежів. Оформлення 

ПД можливе за умови надання митниці ДФС повної інформації про ТЗ, а саме: 

тип, модель та марка, колір, рік виготовлення та дата першої реєстрації, 

ідентифікаційний номер, номери кузова, шасі (рами), двигуна, об‘єм двигуна (куб. 

см); 

 за відсутності ПД, пропуск ТЗ при в’їзді в Україну здійснюється за умови 

застосування заходів гарантування його доставки до митниці призначення. Для 

здійснення контролю за ввезенням ТЗ на митну територію України з органу 

доходів і зборів відправлення на кордоні до органу доходів і зборів призначення, 

в зоні діяльності якого постійно проживає (тимчасово перебуває) його власник, 

використовується попередня митна декларація або митна декларація у митному 

режимі транзиту, оформлені в установленому порядку. 

Водночас не підлягає пропуску через митний кордон України ТЗ: 

 номер кузова (або ідентифікаційний номер), шасі (рами) чи двигуна якого 

знищено, підроблено або який не відповідає запису в реєстраційних документах; 

 що ввозиться в Україну громадянином для вільного обігу, не знятий з обліку в 

реєстраційних органах країни придбання або іншої країни; 

 що вивозиться за межі України громадянином для вільного обігу, не знятий з 

обліку в підрозділах МВС України, які відповідно до законодавства України 

вповноважені здійснювати державну реєстрацію та зняття з обліку ТЗ; 

 увезення якого в Україну заборонено згідно із законодавством або на який 

відсутні документи, що підтверджують право власності на ТЗ або користування 

ним (у тому числі з правом розпорядження); 

 що ввозиться для вільного обігу й за який не сплачено податки і збори, що 

підлягають сплаті при переміщенні ТЗ через митний кордон України; 

 який знято з обліку, увозиться з метою транзиту і на який не оформлено гарантії 

доставки до митного органу призначення. 

Разом з цим, відповідно до Закону України від 06 липня 2005 року № 2739-IV «Про деякі 

питання ввезення на митну територію України та реєстрації транспортних засобів», митне 

оформлення з метою вільного обігу та першу державну реєстрацію в Україні ТЗ за кодами 

товарних позицій 8701 20, 8702, 8703, 8704, 8705 згідно з УКТ ЗЕД як вироблених в Україні, 

так і ввезених на митну територію України, нових і таких, що були в користуванні, здійснюють 

за умови їх відповідності екологічним нормам не нижче рівня «ЄВРО-5» - з 1 січня 2016 року, 

за винятком ТЗ, вироблених в Україні або ввезених на митну територію України до 31 грудня 

2015 року включно. 


